

## Отзыв научного руководителя

диссертации Филинюка Павла Юрьевича

на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, на тему: «Фенотипы ожирения у пациентов на программном гемодиализе» по научной специальности 3.1.18 – внутренние болезни.

Филинюк Павел Юрьевич, 1990 г. р., в 2013 г. окончил лечебный факультет Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет». С 2013 по 2015 обучался в ординатуре по специальности «общая врачебная практика». В 2015 прошел профессиональную переподготовку по специальности «Терапия», а в 2017 профессиональную переподготовку по специальности «Кардиология» на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. И.П. Павлова». С 2017 по 2020 обучался в очной аспирантуре Медицинского факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет». С 2022 г. по настоящее время работает в должности ассистента федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет».

В ходе выполнения диссертационного исследования автором работы самостоятельно были определены цели и задачи исследования, сформулирована рабочая гипотеза, написан обзор литературы, проведено клинико-инструментальное обследование 140 пациентов с хронической болезнью почек, получающих лечение программным гемодиализом, проведен статистический анализ полученных данных, сформулированы выводы и практические рекомендации. Обзор литературы отражает современное

состояние изучаемой проблемы. Полученные выводы соответствуют поставленным задачам и доказывают правоту рабочей гипотезы.

Результаты работы были представлены в виде устных докладов на десяти научных конференциях (в том числе международных), тезисы докладов опубликованы в сборниках материалов конференций. По результатам исследования подготовлены 12 научных работ в том числе 3 журнальные статьи в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией.

Исследовательская часть заключалась в определении особенностей ожирения у пациентов с ХБП С5Д. Жировая масса тела была оценена с использованием методов антропометрии, калиперометрии, биоимпедансометрии. Рассчитаны индексы ожирения, неалкогольной жировой болезни печени. Проведен всесторонний статистический анализ полученных данных с оценкой значимости вклада отдельных показателей в развитие ожирения и в отдаленный прогноз. Результаты работы позволили сформулировать представление о континууме развития ожирения при хронической болезни почек, выделить основные фенотипы ожирения. Наиболее неблагоприятным определен фенотип ожирения с увеличением индекса массы тела и абдоминальным ожирением.

За время выполнения диссертации Филинюк П.Ю. проявил себя целеустремленным, ответственным, инициативным исследователем, обнаружил желание глубоко вникнуть в изучаемую проблему.

По теме диссертации опубликовано 12 работ, в том числе 3 статьи в рецензируемых журналах, входящих в перечень рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертаций. В опубликованных работах в полной мере изложены основные положения диссертации.

Результаты настоящего исследования внедрены в лечебную работу отделения диализа Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская больница Святой преподобномученицы Елизаветы»; нефрологических отделений и отделения

хронического гемодиализа клиники Первого Санкт-Петербургского государственного университета имени академика И.П.Павлова, а также в учебный процесс на кафедре факультетской терапии Медицинского факультета Санкт-Петербургского государственного университета.

Результаты исследования были представлены на 10 научных российских и международных конференциях

Филинюк П.Ю. зарекомендовал себя как высококвалифицированный и вдумчивый врач, успешный, исполнительный и ответственный педагог, результативно выполняющий все доверенные ему поручения. Как исследователь он добросовестен и настойчив, обладает широким научным кругозором.

Профессор, выполняющий лечебную работу,

кафедры факультетской терапии СПбГУ

доктор медицинских наук, доцент

Румянцев А.И.

Личную подпись Румянцева  
Александра Шамко维奇  
ЗАВЕРЯЮ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА  
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ



Краснова Е.П.  
15.11.2011